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Svar på fråga 2024/25:745 av Sofia Skönnbrink (S) 
Livsmedelsstrategin 2.0 

Sofia Skönnbrink har frågat mig vad som är orsaken till 

förseningen och när vi kan förvänta oss att Livsmedelsstrategin 

2.0 presenteras. 

Jag vill börja med att instämma i Sofia Skönnbrinks påstående 

att livsmedelsstrategin är ett mycket viktigt verktyg för att kunna 

stärka livsmedelskedjans konkurrenskraft i syfte att öka den 

svenska livsmedelsproduktionen i enlighet med riksdagens 

beslut. 

Den nationella livsmedelsstrategin är fortfarande gällande och 

åtgärder pågår inom flera områden som är beslutade sedan 

tidigare, men sedan riksdagen beslutade om den har mycket 

förändrats i omvärlden. För att den svenska 

livsmedelsproduktionen ska kunna öka måste dessa utmaningar 

mötas på bästa vis. Regeringen har därför beslutat att 

vidareutveckla livsmedelsstrategin genom att ta fram en 

Livsmedelsstrategi 2.0. Arbetet med detta har skett i dialog och 
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diskussioner med företrädare för företag, organisationer och 

myndigheter inom livsmedelskedjan.  

Livsmedelsstrategin 2.0 är lika mycket process som en produkt. 

Under arbetets gång har regeringen lyssnat på 

livsmedelskedjans aktörer för att kunna stärka 

konkurrenskraften och robustheten i livsmedelskedjan vilket 

också syns genom ett flertal satsningar i budgetpropositionen 

för 2025.  

Beredning pågår inom Regeringskansliet för att lägga fast en 

strategi för ökad livsmedelsproduktion till 2030. Så snart som 

möjligt planerar regeringen att besluta om uppdateringen av 

livsmedelsstrategin, genom Livsmedelsstrategin 2.0. I avvaktan 

på detta har regeringen redan vidtagit viktiga åtgärder, 

exempelvis har ett förenklingsråd inrättats för att minska 

regelbördan för företag vilket kommer att bidra till förenklingar 

för livsmedelsföretag och resurser har avsatts för en ökad 

robusthet i jordbruket och livsmedelsförsörjningen.  

Stockholm den 12 februari 2025 
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